



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,

и.л. Директор на РИОСВ

Валери Станев Янев



ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Неопърл България“ ЕООД, гр. Добрич

Дата на извършване на проверката: 30.05.2017 г.

Място на извършване на проверката: гр. Добрич, ул. „Поп Богомил“ № 1Б

Проверени фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Шум в околната среда.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на изискванията на *Закона за управление на отпадъците* и *Закона за защита от шума в околната среда*.

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително, с писмо на РИОСВ – Варна с изх. № И-353/11.05.2017 г. относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 30.05.2017 г. на основание чл. 148, ал. 3 от *Закона за опазване на околната среда* и Заповед № 61/02.05.2017 г. на директора на РИОСВ - Варна се извърши проверка на „Неопърл България“ ЕООД, гр. Добрич.

Проверени са:

- Площадки за предварително съхраняване на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството;
- Документи и данни, свързани със законовите и подзаконовите нормативни актове по околна среда.

Констативна част:

Основната дейност на дружеството е производство на гъвкави съединения за вода и газ.

1. Фактор „Отпадъци“:

От дейността на „Неопърл България“ ЕООД се генерират отпадъци, които се съхраняват на територията на обекта до предаване за транспортиране и последващо третиране. Извършена е класификация на отпадъци с кодове 07 02 99, 12 01 01, 12 01 03, 15 01 01, 15 01 02, 15 01 03 и 20 01 21*. От дейността на дружеството се генерира отпадък от метални чембери/опаковки, за който не е извършена класификация.

Към момента на проверката, генерираните отпадъци се съхраняват в съдове, поставени в обособени и обозначени зони, в производствено хале и складово помещение.

Отчетността се води редовно в заверена от РИОСВ-Варна отчетна книга по отпадъците, изготвена по Приложение № 3, съгласно изискванията на отменената Наредба № 9.



По записи от отчетната книга, през отчетната 2016 г. не са генерирани отпадъци с кодове 15 01 03 и 20 01 21*, а генерираните отпадъци са предавани на „Медведев-СС“ ЕООД, „Трансинс рециклираща компания Варна“ ЕООД, „Еко Варна“ ЕАД, ЕТ „Бета комерсиал – Страшимир Йорданов“ и „Пласт колект“ ЕООД.

Не са представени документи, удостоверяващи предаването на отпадъци с кодове 07 02 99 и 12 01 03 на „Медведев-СС“ ЕООД през 2016 г.

Представени са договори за предаване на генерираните отпадъци, като в договора от 04.06.2015 г. с „Медведев-СС“ ЕООД не са посочени съответните кодове на отпадъците, които са предмет на договорните взаимоотношения.

Представени са годишни отчети за образувани производствени и опасни отпадъци за 2016 г., изготвени по Приложение № 9. Същите не са представени в ИАОС.

2. Фактор „Шум“:

При проверката е констатирано, че в производствения цех източници на шум са машини за монтаж и пресоване, за рязане, етикетиране и монтаж на втулки, за ръчно пресоване, за монтаж на уплътнение и пръстени, автомати за втулки, автоматична линия за ГСВ, автомат гигант и полуавтомати за монтаж и пресоване на ГСВ.

Производствените помещения са изградени от топло- и шумоизолационни плоскости.

Извършени са контролни измервания на шума в работна среда от Регионална здравна инспекция – Добрич, които са в допустимите гранични стойности.

На управителя на „Неопърл България“ ЕООД са дадени следните предписания и определен срок 13.06.2017 г. за тяхното изпълнение:

1. Да се извърши класификация по реда на Наредба № 2 на генерирания отпадък от метални чембери/опаковки.

2. Да се представи в РИОСВ-Варна за проверка договор с „Медведев-СС“ ЕООД с вписани кодове на отпадъците, които са предмет на договорните взаимоотношения;

3. Да се представят в РИОСВ-Варна за проверка документи, удостоверяващи предаването на отпадъци през 2016 г. с кодове 07 02 99 и 12 01 03 на „Медведев-СС“ ЕООД.

Заклучение:

От основната дейност на „Неопърл България“ ЕООД се генерират отпадъци, за съхранението на които дружеството е обособило и обозначило места за съхранение. Сключени са писмени договори с лица за предаване на образуваните отпадъци.

Предприети са организационни и технически мерки за управление на отпадъците и операторът няма задължението да провежда собствен мониторинг за излъчвания шум в околната среда.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Проследяване изпълнението на дадените предписания;
- Законосъобразно управление на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството.